Ta Oepata mpoépyoviar kat aviAnbnkav amo tnv
matopua G Tpanefag Oeudtwv  AwPabuiopévng
Avokohiag mov  avamtvxOnke (MIS5070818-Tpdmela
Oepdtwv  AaPaOuiopévng  Avokoliag  yia
AevtepoPdOuia Exmaidevon, Tevikd Avkelo-EITAA) kal
elvat dadikTvakd o010 OKTVAKO TOTO Tov IvoTtitovTOUL
Exnawdevtikng IloAtikng (LE.IL) otn Oevbuvon (http://
iep.edu.gr/el/trapeza-thematon-arxiki-selida)



OEMA 4

H unepPoln C €xeL eotieg ta onpeia E(5,0), E(—5,0) ko SLépxetal omd 10 onueio

0
M(5).

, _ , 3
o) Not amoBeifeTe OTL EXEL EKKEVIPOTNTO — .

(Movabec 7)
B) No Bpeite tnv eéiowon tng C.

(Movabec 6)
v) No Bpeite Tnv e€lowaon Tng S1X0TOMOL TN ywviog EME'.

(Movabec 6)
8) Na Bpeite To ouvnuitovo Tne ofeiog ywviag mou oXnUoTiZouvy oL RoUUNMTWTES TNG.

(Movabec 6)

Alveta otL /1681 =41,



AYZH
o) H C €xeL eotieg o onueia E(5,0),E(-5,0) ondte €xeL €kicwon tng popdng

2 2
X
&Y e KaL ¥=5. Ané TOvV OpONG NG UumepBoAng yvwpiloupe OTL

a2 /82
[(ME)—(ME")| = 2. Eivau

(ME)— (ME '):J(5—5)2+(3—0)2 —\/(5+5)2+(%—0)2 _

[ [ 81 _ ,168 9 41_ __8
16 16

Suvenwe 2o = |—8| < ¢r =4 onote EXEL EKKEVIPOTNTA & =

Q=

>

=3
as0

B) Ambtn oxéon ¥ =’ + 7 €pouvpe OtL ¥ =4+ fF o B =9 F=3.

2 2

TeAwka n Intovpevn eficwon tng C sivaln 1x—6—y—: 1.

9

’ . 2 r ’ , 9 : .
v) H 8xotopoc tne ywviag EME' sival n epoamtopevn oto M(S,Z) TIou €XEL eflowan




; ; . 3
8) OL oovpntwtec tng C  e€xouv €ELOWOELG 81:yzzx<:>3x—4y:0 KoL

g 1y= —%x@ 3x+4y=0. Ta Sviouota 51 (4,3) ko 52 (-4,3)  eivou

nopdAAnAa oTig eUBELES £ KaL g, avticTowQ.

8+ 6, —4-4+3.3 ~-16+9 -7

|51|'|52| i P+ 3 4243 NN

ONMOTE  TO

Eivat  ovv(d,6,)=

guvniitovo Tng ofeiog ywviog mou oxnuartifouy oL acupmtwtég tne C eival %




OEMA 2

Alvetal n urepPorl x% — y? = 1. Na anodeifete yia TI¢ acspnTwreg eudelec £ Kol &5 TN

urepBoAng otTL:

a) Zuprintouv pe v Suotdpo tou 1Y kat 3% tetaptnpoplou kat tnv dotdpo tou 2% kal

4% tetaptnpoplou, avtictowa.
(Movddeg 13)
B) Eiva eubelec kGOeteg peTafls TouC.

(Movddeg 12)



AYZH

! ! ’ ’ ! XZ yz ! B
a) Tevikd, ol eElGWOGELS TWV CCUPRTWTWY sU0sLWV TN uTtepPoANG i 1 elvary = o
B
KOL ¥ = —=X.
y o

Edwelvara = = 1.

Omndte, oL actpmrwie ewbeleg &, KoL &, tng dobeloag umepBoAng elval €1y = X Kol

£, = =X

B) AT TO o) EpWTNHO EXoUpe OTL oL aoBpmtwteg eubeleg £, KAl £, TNE dobeloac unepPolng
elval £V = X KL £5: ¥ = —X KOL CUVETIWS oL avtiotoeg khloewg elval A, = 1 kaL A, = —1.

Apa, Ay A, = —1. Emopévwg, & L gy,



OEMA 4
Eotw unepPohn C pe kévipo to (0,0), eotieg ta onueic E(5,0),E(-5,0) kou
kopudeg Taonueia A(4,0), A(—4,0).
o) No Bpeite:
i. TIg €£LOWOELG TWY ACUUMTWTWY TG UepPoing C.
(Mowvabec 3)
i. Tnv eélowon ¢ unepBoing C.
(Movabec 3)
B) Noo oxebidoete oto i6lo opBokavoviko cUOTNHO, TNy unepPoin C, TG
ooUpntwteg tng C Kol to opBoywvio Baong tng C.
(Movabec 9)
y) Av M tuxaio onpeio tng C, va Bpeite tny Tipn tng mopdotacns (ME)—(ME ).
(Movabec 5)
5) Av M(J%ﬁ) onueio Tne C, va Ppeite Ty €élcwon tng SOTOMOU TNS ywviag
(Movabec 5)



AYZH

o) H unepBodn C €xeL kévipo to (0,0) koL eotieg otov afova xx', onote Bo £XEL

2 2
QOO LMTWTEG TNG Hopd g v = ﬁx ,¥= —ﬁx ko eélowon Tne popdng x—z—% =1.
74 o 74

AdoU oL eotiec elvar E(5,0),E'(—5,0) cuunepaivoupe 611 ¥=5 koL adpol oL

KopUudES TG eival T onpeioe A(4,0), A (—4,0) cupnepaivoupe OTL o= 4. ENOEVWG

850
and Tn oxéon ¥ =a’+ B éxoupe 6L 5 =4 + B < BP =9 f=3. Tehikd

. , : : ; 3 3

i. oL €£LOWOELG TWV HOLVUMTWTWY TG LNepPBoAng C sival y = Zx , V= —Zx
x2 2

ii. n e€lowaon tne vneppoine C eival E—%:l :

B) OL kopudEg Tou opBoywviov BAoNC sivol TA ONUELX TOUAS TWY QCULNMTWTWY TN

C ue 1 edpomtopeves tng C OTIC KopudEC TG, SnNAadn Tol onueia TOUAS Twv
: 3 3 ;

gubelwyY y = Zx , Y= —Zx ME TIC evbeiec x=4,x=—4 .

Ta onpeio avta eivarta B(4,3),1(4,-3),A(—4,-3), Z(-4,3), €vw OL ACUUMTWTEG TG

C eival ol Sy wvleg Tou opBoywviov Baong.

H unepBoin C, oL acuuntwies tng C koL 1o opBoywvio Baong tng C, daivovral

OTO TIOPOKATW GXN L.

E' Al '

qo Jg gl Jg 35 s sl TE B




y) ATO Tov oplOLO TNE LTepBOANS ywwpifovpe OTL yia kaBe onpeio M tne C sivol
[(ME)—(ME")| =2, onéte (ME)—(ME")=8 (avto M aviikel otov KA&So tng C
mou elval mo kovtd otny eotioc B') A(ME)—(ME")=-8 (av 1o M aviikeL otov

kAo tng C mou eival o Kovid otny gotia E ).
8) Amo Tnv owakAQOTIKA BLOTNTA TS UTEPBOANG, ywwplZouUe OTL yia kABe onpeio
g M n Sixotopog Tng ywviag EME" eivaw n ebamntopévn tng oto M .Zuvenwg n

InToupevn Sixotopog ival n epamtopevn tng C OO M(J80,6), SnAadn n eubeia

@'x_(s_y:l

16 9

Ke eélowon



OEMA 2
H unepPoln C €xeL eotieg ta onpeia E(5,0), E(—5,0) ko SLépxetal omd 10 onueio
A(4,0).

s o ; 3
o) Not amoBeifete OTL EXEL EKKEVIPOTNTO — .

(Movabec 10)
B) No Bpeite tnv eéicwon tng C.
(Movabec 8)

v) Not Bpeite tnv e€iowon tng epomrtopevne tng C OTO GNUELO TNG M(S,%).

(Movabec 7)



AYZH
o) H C €xeL eotieg o onueia E(5,0),E(-5,0) ondte €xeL €kicwon tng popdng

2 2

X
—2—%:1 kot ¥=5. AdoU OBiépxetol omdé 10 onpeio A(4,0) €xoupe OTL
o
4% 0 16 5 , \ .
—-——=leo—=1<a"=16 ko enedn o >0 €Youue TEAKA OTL o =4.
o p o

. ; ¥y 5
SUVETLWG EXEL EKKEVIPOTNTO £ =~ = 7

o

B) Ané tn oxéon ¥ =a’+ ° éxoupe 61l =4+ ° < 7 =0 kot enedy G >0

gxoupe B=3.
2 2
TeAwd n Intovpevn eficwon sivol n E_% =1
? y
. 9. ., , 5.x 4 5¢x y
H edamtopevn oto M(5,~) €xeLeficwon ———=1 ——=—=1
v) H edosttopevn (4)x£n169 B



QEMA 2
Aivovrar oL ungpBorég (G ):x’— ¥ =1,(C,):y'— X' =1.
a) Na anodeifete oti oLeotieqmg €, sivaiol E,(v2,0),E',(—/2,0).
(Mavabdeg 12)
P)Av E,,E', olLeagtiegmg C, totevaanodeilfete outo E,E,E' E', &elval tetpaywvo.

(Movabdeg 13)



Auan

2 2
a) Na v uniepBorn C; woxleL ot éxel efiowaon TN Lop@Pg X—2 N %= 1 pe a=8=1.
a

Av YV=a®+ B2=17+1°=2, dpa y=v2>0, agol y>a=1,
TOTE 0L £0TiEC TNEG B £YOUV TUVTETAYLEVEG TIC EI[y,O], E'l[—y,0]=>E1[x/§,0], E'l[—\/E,O].

B) HunepPohy €, eivariblapem €, peTgeotiegmng va Ppiokovtal gtov dfova y 'y.

Anhadn) 8a woyUet 6tL: E,|0,y),E [0, —y]#Ez[O,ﬁ],E'z[O,—ﬁ].

Tuvenwe ta onpeia  E,,E,,E',E',, Oa wangouv and my apyf twy atévwy O[0,0] kal
3 i r r Fl r ] ] r '3
Bpiokovtal mavw as autolc, onate ot diaywviol Tou tetpamietpou E E E' E', gival {o=c

SIXOTOPOUVTAL KAL TEUVOVTAL KABeTa, apd autd sival TETpaywvo.




OEMA 2
>to mapakdtw oxfua datvovtal n vrepBord C: x% — y2 = 1, n gotia ¢ E, n edamntopévn

¢ { oto onueio A(1,0) kot to onpelo I' oto onolo auvth téuvel Ty actpmtwn subeia &

n¢ umEpBoANC.

a) Na Bpeite Tic eotieg ', E KL TS QOUPTTWTES £, &5 TNC LTEPPBOANC,

(Movdadecg 10)

B)
i.  NaBpelte tnv etlowon tng edanropévng {.
(Movddeg 07)

ii. Naanodeifete dtito onpelo I' éxeL ouvtetaypéveg (1,1).

(Movddeg 08)



AYZH

a) H umnepBolrn a—z - E—z =1,ue B =yy?—a?, &L eotiec g E'(—y,0), E(y,0) koL

QOUPTTWTEG TIC eubelec g1 y = Ex, Egiy = —Ex :

H umepPolf C: x% — y? = 1 glval woookehdc, pea = = 1.

=0
Enuddéovf = Jy2 —al e l=jy2-1oy’= 2}(’:)}/:\/?.
Emopévwe, ol gotiec tng € elval ta onpela E’(—\/Z 0), E(\/Z 0) KOL QoL PITWTES, ol
eubeleceiy =x, g1y = —x.

B)

2 2
i. Hedantopévn tng vnepporic = % = 1 oto onpelo e M{x,,y,) elvo n eubeia
Xy YV
= = 1

H edantopevn tne € oto onpelo A(L,0) eivaun ix 1—y-0=1ox=1.
” ; . ; ; ; iy =X y=1
ii. Toonpelo I’ mpokintel and tnv eniAuon TOU GUGTHHPATOC (E):{ Zog =1 = { =1
Eropsvwe I'(1,1).



OEMA 2

2 2

Alvetaln vmepPorn C pe eficwaon %_y_ =T

16
o) Not Bpeite Tic eotiec tneg C.
(Movabec 8)
B) No Bpeite Tic eflowoelc Twv aloupmTwtwy TN C.
(Movabec 8)
v) Noo oxeSudoete tnv uvmepBoAn C kol TIC CCOUMTWIEG TN Oto iBlo cuoTnuo
ooV,

(Movabec 9)



AYZH
a) Eivar o =9 kaw f°=16 onéte =’ + 7 =9+16=25 kaL dpa y=5. OL
IntoUpeveg eotieg eivaLrtaonueia E(5,0) kow E(=5,0).

B) OL ZIntoUpevec OQOUUNMTWIEC EXOUV EELOWOEIS yzéx,y:—éx SnAadn
74 74

. VT ¥
Py Yo

v) H unepBodn C €xeL kopudég ta onpeiar A(3,0) kow A'(—3,0) kou palvetal oto

TIOPOKOTW OXN KO, OTWE KoL OL XCUUNTWTES TNE.

1@

3 10 11 12 13 14 185

-E

-8




OEMA 2
r L , , I3 L4 5
H unepBoin C €xeL eotieg ta onueia E(5,0),E(—5,0) ko ekkevipoTnta rk Not

Bpeite:
o) tnv eélowon tneg C.

(Movabeg 10)
B) Tic lowoeig Twy acumTwIwyY Tng C.

(Movabec 8)
, I ’ 9
v) tnv eficwan tng ebantopevng tne C oTo GnNUELD TG M(S,Z) :

(Movabec 7)



AYZH

o) H unepBoAn C €xelL eotieg Ta onpeioe E(5,0),E(-5,0) ondte €xeL eéicwon tng

2 2
. . . 5 , .
Hopdig ——<-=1 ko ¥=5. AdoU €xeL eKkeVIPOTNTA i CULMEPOIVOULE OTL
o

/82

5 5 5 g ; : :
1——<:>—:—<:>a:4.An0tnoxecn v =’ + 5 €ouue 6Tl
o 4 o 4

as0 2 yz
5 =4+ B o B* =9 =3, Tehd n {ntoUpevn eficwon eivaln E—Ezl.

. . , 3
By Ov efiowcel Ttwv oacupmtwtwy tng C  gival y:£x<:>yzzx KoL

y:—ﬁxﬁy:—éx.
o 4

9
; B 5 ; 5-x Z'y Xy
H edbantopevn oto M(5,-) exeLeficwon ———=1<——=—=1,
y) H epomtopevn (4)x£n259 "



OEMA 4

Katd tn Sidpkela plag smelpnong evtomiopol svdg ayvoolpevou o8 pLa oxovh dacwdn

eninedn meployn, dSvo mapoatnpntéc M; kol M, PBplokoviol oe Swadopetkd onpele. O

oyvoolpevog ektofetiel pwTofoAidsc mou SLABLTEL KL oL SUo TMOPATNPNTES OGN LELWVOUVY TIC

YPOVIKEC OTIYHEG TTOU OKOLVE Tov NX0 TNC EKMUPCOKPATNONG Tou omAou. Elval ywwotd otL o

napatnentig M, akolel oe dheg T ekprgelg Tov NYo pe dladopd 4 sec apydtepa anod Tov

nopatnenty M.

o) Av ovopdooupes P tnv 8¢on Tou ayvoolipevou, va anodsifsts 1L

(PM,) — (PM,) = 1360 m. Qswpoipe 1L n ToxvTnTa Stddoong Tou fyou slvar 340 m/sec.
(Movddec 8)

B) Na amodeitte ot n O¢on P tou ayvoolpevou avikel 6g évav KAGdo umepBoAnc e eotiec

T onpela My kol M.

(Movdadec 8)

v) Av ywwplloupe &1L n arndotacn (M, M) sival 1378 m, va arodelfete étL auth n urtepBorr
£ 2

£xeL gtlowon ;;? - 13;? = 1, Bewpwvtag we dfova x'x tnv eubela MM, KoL KEVTPO NG

urepPoAnc TNV apxi Twy afdvwy. Alvetal dt 374 = 1369.

(Movddecg 9)




AYZH

o) Eotw t sec o Ypovog oL PecoAdBNoE amd TN ST TNC EKTUPCOKPATNONG LEXPL TN OTYUA
TIOU TNV dKouoe o mapatnpntng M,. Tote o avtiotowog xpovog v tov M, Oa elval t + 4
sec. hpo (PM;) = 340 - t ko (PM,) = 340 - (t +4) = 340 -t + 1360.

Qote (PM,) — (PM,) = 1360 m.

B) N'vwpiZoupe &1L dAa ta onpeia P mou kavoroloty tn oxéon |(PM,) — (PM,)| =ctabepi,
avnkouwv os Suo KAGdoug umepPolig pe eotieg Ta otabepd onpela M, kol M,. Apan Béon P
Tou ayvoolpevou Ba avrikel oe evay KAGSo urtepPoli¢ pe sotleg ta M, kol M, KoL ipodovwg
oe auTdV ou Bploketal Lo Kovtd otov mapatnenth M.

v) H Intolipevn stlowon sivaLrtng popdn Z—z - ;—2 = 1. Edw eival Za = 1360, ondte

a = 680. H ardotaon (M, M,) sivar 2y, dpay = 1378 : 2 = 639,

Opwe B2 =y?% —a? = 6892 — 680% = (689 + 680)(689 — 680) = 1369 -9 = 372 3% =

LTL1Z,
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OEMA 2
Alvetal n vrepPold pe eflowon 4x% — y% = 4.
o) Na amodeltete OTL oL suvTETayYpEVEC TNC Kopudhc Tng umepBoinc sival A(1,0) kol A'(-1,0)
(Movddeg 8)
B) Na amodeifete OTL 0L ACUURTWTEC TG UTtepPOANG elvaL oLy = 2X Kaly = —2X.
(Movédbdec 9)
v) Na anodeitets dtL n subsia mou Siépyetal amd tnv Kopudn A Kol sival mapdAAnin mpoc

Ny aoBpntwtn y = —2x éxeletlowony = —2x + 2 (Movadeg 8)



AYZH

o) H urtepPohn ypddeTtan

2 2
a-yr=de Y o9,
1 4

2 2

X ;
dpa n umepPoAn slval tng popdnic —2-B—2=1 pe gotieg Kol Kopudeg oTov dfova X X Kol
o

ExeLa’=1 dpaa=t1
EMOPEVWC OL CUVIETOYHEVEC TNE KopLd ¢ TG unepBoAnc slval ta onpeio A{a,0) kal A'(-a,0)
SnAadn
A{1,0) koL A'(-1,0)
B) ZUpdwva e TOV PVNHOVIKG KOVOVO VIO TOV UTTOAOYIG PO TWY OGBURTWTWY TIC LTEPBOANC,
TopayovIomolol e To TPWTo PEAog tTne eélowong e Kol sflowvouple kdbs mapdyovta e
To Undév. Exoupe 4 -y7 = (2x-y){2x +vy), dpa oL acBpRTWIES T LTepPoAnC elval:
2x-y=0 koL 2x+y=0

SnAadn

V=2% KOL y=-2%
v) H guBsla mou sival moapdAAnAn Tng aclpnTwIng v = -2X, Kol diepyetal amd to A(1,0) £xsL
cuvteAeotn dlelbuvong A = - 2, dpa éxeL lcwon

y-0=-2[x-1) <> y=-2x+2

by




QEMA 2

2 2
Alvetal n kwvikn topn pe elicwan (C) XI__:I'

a) Na npoadlopioste 1o £i60¢ ™NE KWYIKAS TOUAE Kal va Bpeite pia sotia e,
(Movabdeg 12)
B) Na efetdioete av to onpeio M(1,2022) priopel va avijketaty ()

(Movabdeg 13)



Auan

2 2
a) H ekiocwan (C) avnkel g untepBolr, SIOTL glval TNE LOpPI X—Z = #= 1lpe a=2,8=3.
a

O1 £0Tieg ™E éxouv ouvtetaypéveg Ely,0),E'(-y,0]
omou ﬁ2:y2—a2©y2:a2+ﬁ2:4+9:13_OT[C')TE E[\/E,O],E'[—\/E,O].
B)Ma x=1,y=2022 n ekicwon |C) yivetau:

1? 900

4

=36<9-4-2022°=36"<4-2022°=9~ 362<0, n onoia dev pmopel va LoyUeL.

Apa to onpeio M dev pnopel va avinkel atny unepPfoli.

2 2
Fevikotepa, elval yvwatd ot yia pia unepPoln e efiowan — - Iz
a

|‘-<

=1 oyvel 6T x<—an

x=d.



OEMA 2

Z 2

Zto Kapteolavo eninedo Oxy n unepPoln C: i—z - g—z = 1 tépveL tov &fova x'x ota onpeia
A'(—4,0) kaw A(4,0) kou éxeL oot untwteg TI¢ eubeieg v = %x KOLYy = — %x ;
o) Na amodeltete oL
. a=4ka =23, (Movadec 10)
ii. oLeotiectng Ceivarta onuela E'(—5,0) ko E(5,0). (Movadeg 10)

B) Na oxedldosTts To MOPAKATW GXNILO, CUPTANPWVOVTAC To e TNV mapandvw urepPoin €.

(Movddeg 5)

A4, 0)




AYZH

2 2

a) i) H urepPBoln pe eflcwon e Y= f , Tepvel Tov dfova X'x ota onpela A'(—a, 0) kol

BZ
Ala,0). Alvetat A'(—4,0) koL A(4,0), dpa Ba &xovpe o = 4.

1 1 2 yz o ! ! o E B i B
OL aoupmtwteg NG unepPodng — —= = lelvaloLeubeleqy ==x KoLy = —=X.
o« 32 « «
' ! L I s ! 3 3
Alvetal OTL oL acBPRTWTEG TNG LTEPPOANG elval oLeubeleqy = Z XKUY = —=X,

3
dpa Ba exoupe g =7 ka eneldn a = 4, mpokumrel f = 3.

ii) OL gotiec tng uTtepPOAC a—z —;—j = 1 elvarta onuela E'(—y, 0) kaL E(y,0).
Elvat

y? = a? + B2

y? = 42 4 32

y% =25

y=>5.

Enopévwe oL eotieg tng umepPoinc sivatta onpela E'(—5,0) ko E(5,0).
B)




OEMA 2

2 —y?2 =9, olLeuBelec §; kaL §, elval ot

210 mapoKdtw oxfpa n vreppoin C éxsL etlowon
acvprowrteg e € kaln € eivow n epamtopevn g € oto onpeto tng M(5,4).
o) Na amodeitete otL
i. OLefloWOoELG TWY AoUPRTWTWY elval 8: vy = Kol 851y = —Xx. (Movddec 8)
ii. Hetlowon tng edantopevne oto M elvaLe: 5x — 4y =9, (Movddeg 8)

B) Na Bpelte Tig ouvtetaypeveg Tou onpelow Topng Twy eubelwy £ Kol §; KaBwe KL TLg

CUVTETOYILEVES TOU onpelou Topng Twy eubelwy € Kal &, . (Movddec 9)




AYZH

2 2

o) i) OLacBpRTwTEC TNC LTEPPOANC = —% = 1elvaroLeubeleg y = g X KOLY = —gx.

Eredh C:x? —y? =9 elvar a? = B2 =9, dpa a = p= 3, ondte oL actpntwieg g C

[#8]

I}

3
elvat oL eubeleg Sl:yzgx N &:y=x kal Sz:y:—gx N &:y=—x

i) H edamropévn € g unepBorig C: x? — y? = 9 oto onuelo tng M(5,4), éxsLetiowon
XX —yy; =9 i ebx—4y=9.

B) Ta onpela TopAg TN &:5X — 4y = 9 pe T1g 815y = X KAL 851y = —X, TPOKUTTTOUY oo TN
Alon Tou cuoTh paToC TwV eflowoswy Touc. Emopsvwe Ba éxoupe

{5X—4y:9 ; {5x—4x:9 . {x:9

y =X y =X y=9

Kol

S5x—4y =9 , (bx+4x=9 , {(9x=9 , x=1
y = —X n ¥ = —X n Y = —X b y:—1

Enopévwg 1o onpelo TopAg twy £ Kot 8, éxeL cuvtetaypeves (9, 9) kol 1o onpelo Topng Twy

£ KaL 8, exelL cuvtetaypeveg (1, —1).



QEMA 2
H umepPoAn oto mopakdtw oyfipa éxeL sotiec ta onpela '(—10,0) kat  (10,0) ko

kopudég ta onpela A'(—8,0) ko A(8,0).

2 2
o) Na amodeitete 1L n umepPBoin £xelL eficwon 2—4 - §—6 = 1. (Movddeg 12)
B)Eotw M gva onpelo tne umepBolric.
i. Noaamodeifete 6L |(ME) — (ME)| = 16. (Movdbdec 8)

i. Av(ME) =9, va Bpeite v andotacn tou onpelov M and tnv eotia E.

(Movddecg 5)




AYZH

a) Emedi n umepPolr &xeL T gotieg g '(—10,0) , (10,0) koL TIc KopudES TNC
XZ yz
A'(—-8,0), A(8,0) otov &fova X%, n e€lowon tng elvaLtne popdnc = E == 1,

Etvary = 10 koL a = 8, dpa

Bz o Y2 — 52

Bz — 102 — 82

B% =36

= 6.

Emopévwe n vrepBoin &xslL skicwon ﬁ - —2 =T
64 36

B) i) To M eival onpeio tng umepBoing, av Kol pdvo av n amoAutn T e dtadopdc Twy
anoctdoswy tou M and 1¢ eotiec B kal E elval 2a, dnhadn [(ME') — (ME)| = 2a.

Enedr) a = 8, Baetvau |(ME") — (ME)| = 16 .

i) Alvetal (ME) = 9 omdte &youpe:

I(ME") — 9| = 16

(ME)—9=-16 f (ME) -9 =16

(ME) = =7 | (ME') = 25

kot ermtedr) (ME") > 0 O elvar (ME') = 25.



OEMA 4

MAovATne Kweital mavw oe emimedo, sAAsUTTIKA yUpw amd Tov NALo Tou. ITo KOPTECLOVO
snimedo o NAlog PBploketal otnv sotia tng éAAsupne E(y,0), evw n GAAn eotia sival oto
E'(-v,0). H ekkevtpdTnTa tne tpoyLdc lval 0,6 svw o peydiog atovag 10.

o) Na BpeBel n etiowon tng TpoyLic. (Mavdadec 09)

2 2

B) Oswpolipe &TL o mAVATNC Kveltal mévw otny Gl S

16

i. Tn otypn mou o mAavAtng Pploketal oto onpeio F[S’E] EKTEPTIETOL amd auTOV
5

onpo mou Kweltal katd tn dielduven tTne epanTopevne TG TPOXLAC Tou Tpog TN
pepld tou dfova Oy. Na stetdoste av autd to ohnpa Ba mepdosl and to onpeio
A(0,5). (Movddec 09)

ii. Kopntne kweltal oto dlo emimedo pe Tov MAGVATN KOL MAvWw OTNV KOPTTUAN

2 2
X s ' I ’ ’
B pe x > 0. Nowx eival ta onpelo cuvavnong Twy duo TpoxLwY;

25 16

(Movdadeg 07)

fAiog




AYZH

o) O peydiog GEovac Tne EAAswpng sival 2a, onmdte 20 =10, dpa o= 5.

H skkevtpdTnTa TN AAELp NG elvaL € = l, omdte L= 0,6 1 % =0,6 ny=3.
o o
OuwePi=a?-y2=52-32=25-9=16.
2 y2 X2 2
H e&lowon tng EMeupng Slveton amd Tov o —+-=—==1, dpa — -
o P 25 16

B)

XX
i. Hedamtopsvn e EAAswpng os onpelo (Xl,y1 ) dlvetal and Tov TUno —;+% =T,
oL

Eddoov to onpelo smadnig sival to F{?a,%j n etlowon tng epantopévne Ba yivel

16
x3 Y 3x vy
—+—==1 1 =—=+<=1. MNa va depyetalL and to onpeio A(0,5) Ba mpénel oL
TR n25 z PX it (0,5) P

cuvteTaypéveg Tou onpeiou va tny emainBelouv. Mpdyportl % - % =1/1l=1mou

onpaivel otL n edbantopévn SLEPXETAL OTo To onpeio A.

ii. Znpela cuvavtnong TwWY TPOXLWV elval oL ABGELS TOU CUCTAOTOC TWY EELGWOEWY TOUC

2 2 2 2

X
sdooov uvmdpyouvv. OL eflowoelg slval EJFEZI KoL E—y—zl. MpocBstovtag

2 2 2

! ] X ! ! ! X y ’
KOTE PEAn 2—=2 A x* =25 Ax =5emebAx>0. H —+2— =1y x =5 poc divel
HEAN 25 n n n 25 16 Y pag

52 y2 y2 y2
—+—=1Ql+—=14—=0 = i ; Y
25 16 n 6 n 6 ny=0. Znpelo suvavinong sivarto (5,0).



OEMA 2

2 2
3
Alvetal n vnepBoin i—z = % =1 p& aoUURTWIN TV Y = 2% H andotaon Twv Kopudwv tne A
kol A” elvo 8.
a)
i.  No Bpeite tnv etlowon ¢ vepBoAnc. (Movédec 10)
ii. Nolecelval ol eotieg tne umepBoinc; (Movddeg 05)

2 2 G

B) Na Bpeits Tnv edamTopévn e T 1 oto onpeio Tng (5,;}. (Movddeg 10)



AYZH

o)
. \ . B _ B ) 3,
i.  OLoaoUumTwTeg TNG URepBoAnc elvaL ny = XKLy ==X, Eddoovny= 7 X etvat
; ; , B 3 ; ; 3
QOUUITWTN KoL o, B > 0, exoupe ou; = " onAadn 4p=3anp= m a. (1)
H amdotaocn twv Kopudwy Tng AA” elval lon pe 2a, ontdte 2a =8, dpaa=4. (2)
3
ATO (1) kot (2) éxoupe 6TLR = G 4=3,
XZ yz XZ 2 XZ yz
Ertopévwe n etlowon tng unepPolng o E =1 vwerou; E 1] Bl
ii.  o2+p2=y2kaLand 1o ai) epwinpa éxouvpe dtL o = 4 koL B = 3. Emopévwg 4%+ 32 =y2
V=25 =5
OL eotiec sivaLtng popdncg E(y,0) kot E'(-y,0), emopévwe E(5,0) kaL E’(-5,0).
XZ yz
B) H edpamrdpevn tng umeppoin = E = 1 oto onpelo tne (x;, v, ) Slvetal and tov tino
g 5 EY 5
G b R v N i i : LR > L
= e 10 T 5 1. Zto onpelo (5,4 ) Oa exoupe e 5 1] =



OEMA 2
xz
Alvetal n unepBoln pe eticwon : o yZ=1(1).

o) Na mpoodloploete SIKOLOAOYWVTOC TNV AMAVINGH 6OC !
i. TG CUVTETOYLEVEG TWVY ECTLHLV TNCE.
ii.  TnvekKevIpoOTNTA TNC.
iii. T eElowosLg TWY AGBUITWTWY TG LTIepBOANC.
(Movdadeg 15)

B) Na Bpeite tnv eElowon tne subeiocg & mou sdpdnretalotnv urepBoAn oto onpeio g,

A+, 12 . (Movddec 10)



AYZH

2

X
o) H urepPBoir pe eflcwon : e y2 =1 (1) exeL a? = 4 ko f? = 1. OLeotieg g

Bplokovtal otov dfova x'Xx Kol &ouv cuvtetaypévee E(y, 0) kol E’(-y, 0), omou
v=a? +p% =45,

i.  Oveotiec Tne umepPolric &xouv cuvtetaypévec E(+/5, 0) kaL E'(-+/5, 0).

) ; o y _V5
ii. Hekkevrpdtnta tng umepPoAnc eival & = e
\ . B 1 B 1
iii.  OLactpmTwteg g unepPoAng elvatoly = XT3 X KAy= =G X=- o X
B) H etiowon tng epamtdpevnc tng umepBoAnc oTo onpelo Tng e cuvTETaypEVEC (X1, v1)
: : Xxl ; 1
Oa exsL TN popdn € T - vy, =1 x0-4dyyr=4. ONOTE YO X1 = /5 Kat y1=3

otnv etlowon tng subsiag e Ba Exouvpe £ \fg-x-4-lzy= Afe:Bx-2y=4



OEMA 2

Alvetal n vrepBoin (C) pe etlcwon

x2 —y2 =25 (1)

o) Na Bpelte TI¢ cuvTeTaypévee Twy soTwwy E Kal E’.

(Movddeg 10)
B) Na Bpeite Tic aoBpmTwTeC (£1), (£2) TNG uMtepRoAnC.

(Movddeg 10)
v) TL ywvia oxnupotifouv ol acBpmrtwreg (1), (£2); Na atodoyicete tny andvinon
oo,

(Movddec 05)



AYZH
o) H eticwon (1) ypddetal .oodlvapoa:
2y

SLIELINY |
25 25

Ertopévag, sival o2 =25 o a =5, B2 =25 & B =5 kawry?> = a2 + B2 = 25 + 25 =
50.
Apa,y = 50 = 5¢2.
QL gotieg Tng EAAeupne elval ta onpeia E(y,0), E'(-y,0), dnAadn:
E(5v2,0), E'(-5v2,0)

B) Ot actpmrwtec TN LTEPBOANC

S
< gt
sival oL euBeisc
(g1): —Ex KoL (&5): ——Ex

1hY = P Y = =
dnAadn

(g1):y =x KoL (g5):y = —x
y) OL euBelec (e1), (g2) exouv ouvteAeotec OelBuvong A; =1 koL A; = —1
avtiotowa. Adol AA; = —1, cupnepalvoups OTL oL aclumtwrteg (1), (g2) elval

k&Oeteq. H kopmuAn tng umepPolAng, oL sotiec E, E' tnC KoL Ol GCUPRTWTEC

ornekovilovtal oto akdAouBo ey




OEMA 1
o) Na xapoktnploste TI¢ potdoslc mou akoAouBolv ypddovtag otny KOAQ ooc
SimAa otov aplOpd mou avilotowyel os kKOs mpdtacn tn Agén INITO, av n mpdtaocn

sival cwoth ) AA@QE, av n mpdtacn sival AavOaopsvn.
i.  AvioyleL ‘cx‘ = /’L‘ﬁ‘ TOTE UTOYPEWTLKE &//B .

i. H edartopévn tou KOKAoU C: X° + y° = p? o€ éva onpelo tou A (x1, v1), éxeL
eflowon xx1 +yy1 = p°

ii. Hodeudetolioa tng mapaBoAnc y° =2px, éxeL eflowon x = - %

iv.  H ekkevtpdtnta poc EAdsupnce sival pikpdtepn tne povadac.
v. Hetlowon: x° +y? = a? elval eflcwon wookehatic urepBoirc.
(Movddec 10)
B) Na amodeltete dtLn eticwon tng subeiog mou dLépyeTal amd To onpeio A(Xo, Vo) Kol
£xeL cuvteheotr SlelOuvonc A slvaly -yo = A(X -Xo).

(Movddecg 15)



i AdBog
i. Swotd
i.  Zwotd 1‘\

iv. Zwotd

v.  AdBog

PB) Npdraon oeAiba 60, 61.




Auan
a) loxUelL 6TL 1 goTLaKn andotaon gval 2y =2 J7 e Y= V7

V7 _\7

MNa v sKKevTpOTNTA TNG UNTEPBOMIC LOXUEL OTL £= §> 1 > = 741» a=2.

M@ Toug GUVTEEoTEG B WoXUEL 6Tl BP=y’ - ¢’=y7 - 2°=3 & 8=43.
B) i) Ol KopuPEC ™MC UMEpPONAC €xouv auvteTaypévee Ala,0), A'|—a,0], dapa Ba sival ot
Al2,0],A'[-2,0].

B

ii) O1 agUpmTwteg ™G UnepBolng sival £,: y=— %x, E,iy= " X ondte Ba £Xoups:

3 3

X, 6l y=—X.

£ iy=—m—
1-Y 2 2

¥) H ypag ki mapdotacn Kal Ta UMOAOLTIA OToLXElR (palvovTal OTo MapaKAaTw aynd.

4

Al =(-2,0)




QEMA 3

2

2
Alvetau n unspBoln pe ekicwon mg popepng [C]:X—2 —#= 1, sotiakn anootacn EE =247
a

; 7
KQLl EKKEVTPOTNTA £= 7

a) Na anobeifete 011 =2, =v3.

(Movddscg 8)
B) i) Na Bpeite Tig ouvteTaypéveg Twy Kopupwy A, A" g unegpfolnig (C).
i) Na Bpsits Tig eflowaslg Twy agUpunTwtwy sudsiwy g unsppoing (C).

(Movdbsc 8)
¥) Na oxebidaets oto iblo alompa afdvwy my unspPoln (C), TIg AoUPITTWTES ™S, TIC £0TiEG
NG KAl TIG KOPUPES NG,

(Movdbseg 9)



OEMA 2
Alvetaln umepBoln (ti'):jf—%6 _%z =,
o) Na Bpelte TIC cuvTETAYPEVEC TWVY 0TIWV E” KaL E.

(Movdadec 10)
B) Av to N elvaituyaio onpeio tng (€), va Ppelte tnv T tng dadopdc | (NE) — (NE)I.

(Movadeg 5)

v) Na oxedidoete tny unepohn (C).

(Movadeg 10)



AYZH

2 2
o) KaBwe n umepPoin £xsL etiowon tne popdric Z_Z_ % =1, 0a elvaL a? = 16 kaL f% =9,
onéte y2 = a? + % = 25, dpay = 5. Eroy, oLeotieg elvaLta onpeia E'(—5,0) kat £ (5,0).
B) Amd tov oplopd Tng umepPoing yvwpllovpe otL n amdAutn T Tng dadopdc Twy
amootdcewv v onpeiou tng umepBorng amd Ti¢ sotiec Woolital Je 2a.
EtoL, Oa éxoupe 6tL | (NE) — (NE)l =24 =8.

2 2
v) IvwpiZouvpe 4tL n umepBoAn Z_Z - =1 tépvel Tov dfova x'x ota onpeio (—a, 0) kot

BZ
{a, 0), 5nhadn ota onpela (—4,0) kal (4,0).
2
Entlong, Sev tépveLtov dfovay'y, adol av autd cuvéBawe Ba elyope 0 — % = 1, adlvaro.

Etol, £XoUE TO MOPOKATW GX O,
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